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III. évfolyam. Lagos, 1904 márczius 31. 26. szám.

POLITIKAI LAP.

Megjelenik kelenként kétszer, csütörtökön és vasárnapon.
Szerkesztőség és kiadóhivatal; 

Szid oh József könyvnyomdája, Lugos (Vértes-palota).

Felelős szerkesztő:
Dr. HAUS JÓZSEF.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Előfizetési árak
I házhoz küldve vagy bérmentes postai szétküldéssel:
Egész évre . . 16 kor. I Negyedévre ... 4 kor. 

I Félévre .... 8 „ | Egyes szám ára 16 fillér.

Laza erkölcsök.
j kódolás oka legtöbbször, hogy az embe­
rek, a pénz csábjáuak engedve, bűnre ve- 

Lugos, 1604 márczius 30. í temednek.
Az újságok ujdoíiságrovatai tele van- j -A mai társadalom^ bűnei csaknem 

nak a legborzasztóbb bűntények híreivel.; gyógyíthatatlan betegséggé fajultak, mert 
Nem múlik el nap, hogy Krassó-Szörény:a% erkölcsi ség gyöngülésével a börtöntől, 
megye területén gyilkosságról, súlyos ki­
menetelő késelésekről ne hallanánk. Meg-

sőt a kivégzéstől való félelem sem szab 
gátat a gonosztevőknek, kik nem mindig 
megátalkodottságból, hanem a pillanattól 
elragadtatva tértek a bűn ösvényére. Vagyis 

hatalma aláása a jellem

döbbentő módon szaporodnak a büntettek, 
maga a levegő fertőzött; tele van a gaz­
tettek, szédelgések, szélhámosságok baczil-111 l,l‘nz 1 
lueaival. Beteg a társadalom, erkölcse 
romlott. A bűnök példái nem hogy visz- 
szariasztanák az embereket, hanem még 
inkább buzdítják őket.

A romlott erkölcsök következménye, 
hogy sohasem fog, csak növekszik a rab­
lógyilkosok, sikkasztok, tolvajok, betörők 
csalók tábora.

Isten a saját képére teremtette az gondoskodunk majd arról is, hogy a pénzt 
embert, s mégis hányán feledkeznek meg osak nemes és megfelelő czélok eszközé- 
emberi mivoltukról s gázolnak istentelen npk tekintsük, a melynek gazdasági érté-

fcltéllen
szilárdságát s a megingott jellem a rossza 
való szunnyadó, de könnyen felébreszthető 
bajiam játékszerévé válik.

Mikor változnak meg a mai viszonyok?
Majd ha mások lesznek a társadat 

lom felfogásai, ba leveti magáról számos 
félszegségét és a pénz imádatát nemcsak 
megvetés tárgyává fogják tenni, hanem

bűnök mocsarában. Őrület, vak szenvedély 
lázas állapotában, mely nem engedi őket 
leküzdeni a gonoszra való hajlamot, nem 
rettenek vissza a legrémitőbb, a legbor­
zasztóbb bűntől sem. Nem télnek törvény 
eujtó kezétől ! A pénz utáni mohó, kapzsi 
vágy érzéketlenekké teszi minden jobb, 
nemesebb felfogás iránt. A mai ember a 
pénz betege. A pénzvágy legyőzi szivét, 
lelkiismeretét, a józan ész parancsolta em­
beri kötelességek érzetét. Pénz! Ezzel 
fekszik le, ezzel ébred fel, ezzel boldog, 
nélküle beteg.

Gyenge az ember. Nem tud az átko­
zott csábításnak ellentállani, nem képes 
megküzdeni vele, uralkodni önmagán, pa­
rancsolni magának. Ha lelkiismerete, fell- 
áradva a bűn ellen, daczolni akar vele, 
ba a törvény büntetésének teljes előérze- 
téhen is van az ember, mégis a kapzsiság,

két ugyan kétségbe vonni nem kell, de a 
mely nem lehet a társadalom istene.

Meg kell tehát nyirbálni a pénz ha­
talmát. A társadalomnak fel kell ébrednie 
mély álmából és be kell látnia, hogy 
maga is bűnös. Kell hogy felvirradjon az 
idealizmus kora, mert csak az ideálisan 
gondolkozó ember lehet abszolút erkölcsös, 
csak ideális társadalom lehet boldog.

Nemesíteni kell a népet, ki kell ra­
gadni az elméket n materializmus posvá­
nyából, meg kell tisztítani a sziveket a 
realizmus sarától és vissza kell vezetni az 
eszmény templomának oltárához.

Csak oly nemzet lehet nagy, hatal­
mas, utolérhetetlen, melyben kevés a bűn, 
Csak oly társadalom lehet erős, melynek 
erkölcsi alapja szilárd és megingathatatlan.!

Harcz a Cunard vonallal.

üzleti

a beszámithatatlanság bizonyos mértéke
felülkerekedik a becsületérzésen s maga- j Egy. londoni távirati 
val rántja az embert az örvénybe, mely- Hamburg-Amerika hajómén«* legközelel
bői alig juthat, ki megint. Bár a törvény j I eszánoolójában jelzett versenyharcz ma'r is ki- közelebb esik. 
sújtja a bűnösöket, a magukról megfeled- tört. Az egyik oldalon a német hajózási társu- 
kező emberek mégis tovább haladnak a latok állanak és az azokkal szövetséges Morgan- 
becstvlenség utján, nem félve sem Istentől, vonalak; az ellentáborban pedig az angol, 
sem törvénytől.

Nagyon gyenge az ember. A pénz, 
pénz csábit. A pénz un

akarják kényszeríteni. A fedélzeti viteldij 37*/4 
dollárról 18 dollára való leszállítása érzékenyen 
fogja a (Junard-vállalatot sújtani és kérdés dolga, 
vájjon miben fog állani az angol társaság re­
torziója. A földközi tengerbe meghódított terület 
feladására a Cunard-vállalat most már azért sem 
bírható, minthogy a magyar kormányban 
hatalmas szövetségese támadt. Magyarország­
ban ez évi április hó 1-én uj kivándorlási tör­
vény lé]> életbe, melyet eczélból alkottak, hogy 
a magyar kivándorlók útirányát Hamburg és 
Brémától eltereljék és Fiume felé irányítsák. 
Hogy ez kivihető legyen, külföldre szóló út­
leveleket csak azon egyéneknek állítanak ki, 
a kik a jegyzőnél vagy községi hivatalnál a 
Fiúmén át szóló menetjegy előlegképpen 40 
kor. fizetnek. Az ezen megszorításból eredő 
hasznot nem magyar társulatok élvezik — mert 
nincs is magyar hajózási társulat, mely Ameri­
kával rendszeres közlekedést közvetítene — ha­
nem élvezi a magyar Adriával szövetséges vi­
szonyban álló Cunard-vállalat.

Érdekükben lett volna látni ilyen körül­
mények közöt a német társulatoknak, hogy 
hajóikkal szintén Fiúmét érintsék. A magyar 
kivándorlási üzlet azonban oly kevéssé jövedel­
mezőnek mutatkozott eddig, hogy a társulatok 
eddig ennek szükségét nem látták. Minthogy a 
magyar kivándorlókra nézve az ut Ejszakame- 
rikába Préme, Hamburg, Antwerpen, Rotterdam 
és Havre kikötőkön át sokkal rövidebb és 6—8 
napi időmegtakarítással jár, a magyar emigracziő 
rendesen az éjsznkeuropai kikötőkből történik. 
A haszon teliát, melyet a Cunard vállalat ez 
esetben húz, csak közvetett. Mert, a mint már 
említettük, a Fiúmén át való kivándorlás 
ez idő szerint nem jövedelmező. A haszon csak 
annyiból áll, hogy a Cunard-vállalat azon uta­
sokat, kik kényszerűségből a Fiúmén át való 
irányi választják, a vetélkedő társulatoktól el­
vonja Ámde a Cunard-vállalatnak még , az n 
czélja is van, hogy a magyar kivándorlókat 
Liverpool felé terelje, melynek eddig a magyar

értesítése szerint a \ kivándorló forgalomban alig vun része, minthogy 
a többi éjszakamerikai kikötő Magyaiországhoz

j lamilag segélyzett Cunard-vonalok. Mig eddig 
csak a Földközi tenger képezte a vitás terű­

ül kr.

A Cunard-vállalat azért csak G havi köte­
lezettséget vállalt a Fiúmé—Nevyork menetre 
nézve. Ha ezen idő alatt kiderül hogy, ezen 
jiajóinenet a társulatra vesztességgel jár, úgy a 
Qunard-vállalnt vagy suhveucziót kér a magyar 
kormánytól vagy beszünteti ezen útvonalon a

az utóbbi eset beállna, akkor 
tudvalevőleg magyar osztrák

os pénz csábit. A pénz uralkodik a {letet, legújabb a harcz az éjszak-vidéki tenge- 
túrsud almon, dobálja ide-oda; kenve-kedve I rckre is kiterjedt. A skandináviai üzlet a. Cu-j forgalmat Ut
szerit,t l,ánv-vet bennünket; fölemel, le- 1 nnrd-vállalat egyik legjövedelmezőbb góezponfjy az .Adri« mely
sújt ; megmutatja a menvországot és be- : veszélyeztetve van a,szövetsége társulatok ál-. és angol koo,t„k kozott a húgaimat kozveUti,
lelök a pokoliul. A pénz ralijai lévén, tál legutóbb megindított Skamlia-mene
szinte korlátlan batalmát mindannyian el- miáltal a Qunard vállalat,,ta Földközi tengerben: ver] , ...»

politikáin me#88iintctéadrc jón valamennyi iriigyuv. kivándorló ezt a kenu O
£ c_ ' 1' * . . w.— J-BJ - I .L ■' —* - - - *--- *—

...................... >

>t által,'a magyar utasokat fűimében felvenné és Li- 
ngerben j verpooibnn átadvá a Cunard-vállalatnak. \ nj- 
itetésérc ion valamennyi ivagvnr kivándorló ezt a kerü ő

Podwinetz Izidor SMíá főraktára Lugos SSÄi
ismerjük s inesrliúdolunk előtte. Ez u meg-j kifejtett ng gresztv
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Délvidéki Lapok

logy a jóbbmódu kivándorlók a 40 kor. előleg 
elvesztésévé! a rövidebb és kényelmesebb, út­
irányt fogják választani.

Ebből tehát következik, hogy a magyar 
kormány kényszeríti a magyar honpolgárokat 
40 koronát elveszteni, mely összeg a Fiúméi 
forgalom emelésére van ugyan szánva, tényleg 
azonban az angol Cunard-vállalat fogja abból a 
"hasznot huzni. E körülményeket megfontolva 
azon kérdés lép előtérbe, vájjon nem kellene-e 
a német társulatoknak és szövetségeseiknek a 
magyar kormánynyal érintkezésbe lépni 
hogy meggátolják, miszerint Magyarország uj- 
kivándoriási törvényével egyoldalulag csak a 
Cunard-vállalatot és Liverpool érdekeit előmoz­
dítani.

Gőzfürdő Lúgoson, ügy látszik, 
hogy a lugosi lakosság egy régi óhaja, a mely 
eddig utópiának látszott, mégis yalósulása fel 
közeledik. Mint lapunk mai 
tervezetből ugyanis látható

Difleritlsz é# vörlieny. Ezen 
öldöklő betegségek fájdalom már megint szedik, 
áldozataikat városszerte. Nap nap után újabb 

számában közölt eseteket jelentenek bo a kezelő orvosok a ren- 
ifj. Deutsch dőrségnél. Figyelmeztetjük a szülőket, hogy

tartotta évi rendes közgyűlését az egyesület a közlekedést, a hófúvás rendkívül

elnöklő Juschitz Károly, , táblubiró, elrendelte a 
választást, mely következő eredménynyel vég-

ÚJDONSÁGOK.
A szerkesztőség, kiadóhivatal és könyvnyomda váresl és 

megyei távbeszélő-száma 81.

Óváczié Suttág Ferencznek.
A Népbank igazgatósága, felügyelő bízott- Aurel, háznagy Pető Ernő, titkár Mózes Her- 

sága, nemkülönben tisztviselői kara, lelkes mann, pénztáritok Ke bly Emil, ellenőr Engel 
őváczióban részesítették f. hó 27-én az intézet! Iágo, könyvtárnok Struáez József. A választ- 
érdemekben dús és közkedveltségnek örvendő mányitan uj tagok: Bogma Béla, Both Péter,

I g n á c z kezdeményezége folytán 80.000 korona gyermekeiket lehetőleg izolálják és gondosan 
alaptőkével részvénytársaság alakul, melynek kerüljék az inficziált házak környékét, 
czélja Lúgoson gőzfürdőt és uszodát létesíteni. Hófúvás az orosz vasutakon.
Őszintén óhajtjuk, hogy ezen hézagpótló és Az orosx.japi(ni háború az orosz vasútokra 
hygienikus szempontból üdvös intézmény mielőbb irány0ZVi(n a figyelmet, nem lesz érdektelen a 
létre jöjjön! ^ háborn egyik nagy bajáról, az orosz vasutakon

III ügyvéd. Lapunk jeles munkatársa, gyakorta beálló hófúvásokról szólni. Az orosz 
Dr. Dobó Jenő, a városszerte ismeretes fiatal vasutakon a hófúvások minden téren nagy 
szimpát.kus ügyvéd, ki csak nemrég a budapesti forgalmi zavarokat „koznak. Kareisanak az 
ügy véd vizsgáló-bizottság "előtt az ügyvédi vizsgát 1900-iki párisi kongresszuson felolvasott jelen­
kiváló sikerrel letette, folyó évi április bó 1 ével «aéből kitűnik, hogy az orosz vasutakon a hó-
Lugoson ügyxédi iioda't nyit, íuvásók következtében a forgalom egyes voca-

Kozgyüléc az ,,Otthon “-ban. lokon egyfolytában tiz >pOD i(s szünetel. Még
A lugosi tisztviselők «Otthona« folyó bó 28-án az esetben is, ha nem is szüntetik be teljesen 

______ ________ lassítja a
helyiségében. Napirenden lévén a tisztujitás, az vonatok járását. Ilyenkor a vonatok alig tesznek

óránkint 15 versztet. Gyakran a vonatoknak 
egyes állomásokon órákig kell várakozniuk,

ződött: Elnök Juschitz .Károly, alelnök Deák mig a prfiylít a következő állomásig szabaddá 
Lajos, igazgató Lénárt Mihály, ügyész J)r Ciupe tC8zik> J]y körü,mények következtében a hóel-

távolitási költségek jelentékeny összegeket 
nyelnek el az orosz vasutakon. A hófúvásoknak 
az orosz vasutakon hordozható védfalak által 
igyekeznek elejét venni. Ily módon néha nagy 
hóviharok alkalmával is fentortják a forgalmat. 
A hófúvások a legnagyobb forgalmi zavarokat 
a paszta, sik vidéken okozzák, ahol nincsen fa 
vagy más növény, mely útját állná a hóviha­
roknak. A tapasztalat azt mutatta, hogy az 
erdős vidékeken a vasutak kevésbbé vannak 
kitéve a hófúvásoknak. Oroszországban mintegy 
14.0U0 kilométer vasút van töbhé-kevésbbé

Dr. Hausz József, Jaszper József, Klein György, 
Mendly Lajos és Dr. Ráez Kálmán. Felügyelő 
bizottsági tagok lettek:. Sóra Árpád, Kállay

vezérigazgatóját Suttág Ferenoz kir. 
tanácsost 75 éves születés napja alkalmával 
Déli fél 12 órakor tisztelgett nála a bank tiszt­
viselői kara Berdach Ignáez főkönyvelő Fervncz és Grozavescu Szilárd; póttagok Dr. 
és prokurista vezetése alatt. Utóbbi lelkes Pártos Jenő és Sz. Nagy József 
szavakban tolmácsolta a tisztviselői kar határ-1 Gymnáztuini fölolvasások. F. 
tálán tiszteletét, ragaszkodását és ezeretetót és bó 2ti-án Peréuyi Adolf budapesti tanár nagyon ! 
kiemelte azon bokros érdemeket melyeket tanul8ágog é8 érdek feszi tő előadást tartott |
Suttág Ferencz a közpályán egyáltalában, Sponjrolorsrágról, melynek keretében különösen kitéve a hófúvásoknak. Ebből 87q0 kjn. ».déli 
de különösen azon intézet felvirágoztatásában ^ kultúrtörténeti szempontból ismertette ezen; és keleti erdőnélküli pusztaságokra esik, ahol 
szerzett, a mely intézet élén ő a tisztviselők országot. Miután a spanyol népről etnográfiai | a hófúvások télen nagymérvű forgalmi zavarokat 
őrömére áll. Az ünnepelt megbatottan mondott szempontból igen érdekes.adatokat közölt, rátért ■ okoznak. A tél folyamán felhalmozódott hó 
köszönetét és megígérte, hogy a jövőben is a a m<$r korszak műveltségére és müvészetéret | tavaszszal rendszerint gyorsan elolvad és n viz 
bank tisztviselőinek jólétét fogja szivén viselni, ismertette a mór stilus szépségeit és sikerült patakokban ömlik a mélyebben fekvő,helyekre, 
hogy a tisztviselőikar valamint az intézet érdé- képekben mutatta be e nép csodálatos müemlé- i Ilyenkor az ár gyakran elönti a pályát és meg- 
keit mindenkor összeegyeztetni és előmozdítani keit, melyek még ma is az utazók bámulaté rontja a műtárgyakat, 
iparkodik. keltik. Befejezésül a spanyol bikaviadalokról,

Majd az igazgatósági és felügyelőbizottsági mutatott be érdekes részleteket tanulságos és 
tagok jelentek meg Marsovszky Árpád kimerítő magyarázatok kíséretében. A legköze- 
elnök vezetése alatt, ki igen szép szavakban lebbi felolvasás április «-én fog tkrtotni. 
méltatta a szeretettel körülrajongott igazgató| Műkedvelői előadása városi|

Haladunk a korral. Alig néhány

EUcg>'zés. 8 t e r n h e i m Jen ő 
lugosi iparos eljegyezte o napokban Le i t ne r 
.Esztikét Lcitner ovsovai kereskedő l>ájos 
I leányát..

érdemeit, szívből üdvözölte 75 éves születésnapja. 8zlnházban. A lugosi iparosdalkör husvét, 
alkalmával és lelkes éljenzés közepette tolmá-, va8árnapján a városi BJ5jnházban műkedvelői éve H.V megindult az egész országban a moz- 

__ étöadi$8t rendeZ( moly alkalommal az ez évi! ^'«m, minden ház végeihez, elejéhez és kert-
hering-estély műsorát ismétlik. Tekintve, hogy !jél,e lugas-szőlőket ültetni, már is oly óriási 
ez a műsor nagyon mulatságos és humoros, előre | t<^rl hódított magának ezen eszme, hogy nincs

csolta az igazgatósági és felügyelőbizottsági 1
tagok szívélyes szereucsekivánatait.

Az ünnepelt igazgató örömének és köszö­
netének adott kifejezést az őt kitüntető óváezi- 
óért s viszonozta szívből a jó kívánságokat. 
Majd átvéve a házigazda szerepét, ott marasz­
talta az összes megjelenteket ebédre. Este 
7 órakor a «Magyar Király« szállóban, az 
ünnepelt tiszteletér» bankettet rendeztek, melyen 
Marsovszky Árpád polgármester, D r. 
F r ä n k 1 Nándor, az intézet ügyésze. 
Berdaeh Ignáez, a bank főkönyvelője 
IIecht Henrik és Schnitzer Albert 
mondottak sikerült pohárköszöntőket.

Dr. Neumann Manó helybeli 
gyakorló orvos e héten kitűnő eredménynyel 
tette le a tiszti orvosi vizsgát Budapesten s 
így hazajövetole után ismét megkezdi orvosi 
működését.

Izr. istenitisztelet. Az. izr. temp­
lomban az istenitiszteletek további rendelkezésig 
a következő időkben tartottnak: Passah előes­
téjén : Szerdán este 6 órakor a többi estéken 
fél 7 órakor. Április 7-én a mozkirral egybe­
kötött istenitisztelct d. e. fél 10 órakor veszi 
kezdetét.

látható, hogy az előadás nagyszámú közönséget 
fog vonzani. Az előadás esti 8 órakor kezdődik, 
utána pedig tánczestély lesz a «Magyar Király« 
szállóban. Jegyek Kosár ezukrászdájában 
kaphatók.

Nyilvános nyugtázás. Turbiner 
szül. Deutsch Erzsébet temetése alkalmából a 
lugosi izr. Szegényalap, Talmud Tóra alap és 
Cliewra Kadischa javára következő koszorú 
megváltási adományok folytak be: Az izr. 
Szegényalap javára: Deutsch J. Sámuel 5, 
Deutsch J. Ignáez 5, Brúder József főkántor 2, 
Klein Etel úrnő 5, összesen 17 korona. A 
Talmud Tóra javára: Deutsch J. Sámuel 5, 
Deutsch J. Ignáez 5, özv. Robitschek ígnáozné 
úrnő 5, összesen 15 korona. A Cliewra Kadischa 
javára: özv. Robitschek ígnáozné úrnő 5, özv. 
Deutsch Izraelné úrnő 5, Klein Etel úrnő 5, 
Deutsch J. Sámuel 10, Deutsch S. Ignáez 10, 
Léwy Mihály 5, Bruder József főkántor 2, 
összesen 42 korona. Fogadják a nemesszivü 
adakozók ez utón is nevezett egyletek hálás 
köszönetét.

oly rész hazánkban, hol tömegesen fel nem ka­
rolnák, Hát ez nem is csuda, mert nézzük meg 
például Fehértemplom városát, a hol alig van 
ház, melyet óriási törzsű lugas-szőlő ne ékesí­
tene, mely bőven ellátja az egész családot az 
érés kezdetétől egész tél folyamán finom csemege­
szőlőkké!, minden évben a legcsekélyebb gondo­
zás nélkül. Ezért igen melegen ajánljuk mai szá­
munk hirdetési rovatában, ábrán is bemutatott 
„S z ől ő 1 u gas t ü 11 ess ü n k“ ezimü hirdeté­
sünket olvasóink becses figyelmébe. — Színes 
fénynyomatu árjegyzékek mindenkinek, a ki ősi­
mét tudja, ingyen és bérmentve küldetnek.

Elkobzott lapok. Temesvárról Ír­
ják : A királyi ügyész a Temesváron megjelenő 
„Votul Poporului“ czimii román nyelvű és a 
,,Volkswille, czimii német hetilap f. hó 25-én 
megjelent számait ismét lefoglalta. Ez immár 
hetedik eset és ezúttal is ugv a helybeli kézbe­
sítés, mint a posta utján való továbbítás ügyé­
ben szigorú rendeletét borsájtott ki az ügyész­
ség. Mindkét lapot izgató tartalmú közlemények 
miatt kobozták cl.

W\ \
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Uj árvaszéki ülnök. Mint értesö- 
iünk Schöpf Kálmán bogsáni szolgubiró 
az elhalt Kovács László helyébe drvuszéki 
ülnöknek lett subsztiturflva és legközelebb elfog­
lalja uj állását.

Hölgyeink figyelni ében Z A na­
pokban tért vissza Bécsiről Goldmann Klótild 
kisasszony a helyben jó hírnevének Örvendő nűl- 
kalap készítőn5, ahonnan a legújabb ős legmo­
dernebb kalap kellékeket hozta. Egyben meg­
jegyezzük hogy egy elsőrangú bécsi női kalap- 
kószitő terem legjobb munkaerejét sikerült 
szerződtetnie.

A világ minden részéből. Körül­
belül 1000 hajó járja meg havonta a tengeri 
utat Európa és Amerika között.

A nemzetek kézül Japánországnak van a 
legrégibb időkbe visszanyúló története A japán 
nemzet történetét egykorú hiteles okmányok 
alapján 2500 évnyire visszamenőleg lehetett 
megállapítani. Magyarország Írott történet csak 
000 éves s az ennél régibb időről csuk száj­
hagyomány maradt fönn.

Angliából 34 óv alatt 45.000 gyermek 
vándorolt ki Kanadába.

Az amerikai hadsereg legénységének tavaly 
T százaléka, vagyis minden tizennegyedik ember, 
katonaszökevény lett.

A kedvezőtlen gazdasági viszonyok folytán 
15 amerikai vasúttársaság kénytelen volt 21 ezer 
alkalmazottját elbocsátani.

Oroszország lakossága 120 millió főre tehető 
éi évente körülbelül másfél millióval szaporodik.

A japán hajóhadnak széusziikséglctét a 
Hakodáta közelében levő japán köszénbányák 
elégítik ki. Japánországnak nincsen szüksége 
kü: földi szénre.

Németországban tavaly 6000 párbajt vívtak 
meg. Ezek közül 22 vi as kod ás halálos kimene­
telű volt.

Massachusetts állam ögA-zsrgügyi hatósága 
a minap 92 ezukorka' (vainly) mintát vizsgált 
meg s ezek között 18 fajtái talált, amik halálos 
mérget tartalmazó anyaggal voltak megfestve.

A németországi DarmMadtiom négy ember 
meghalt, számosán pedig megbetegedtek egy 
ebéd elköltése után, amit az ottani előkelő 
hölgyek háztartási iskolájának vizsgáján a 
ttövondéklányok főztek.

Páriéban történt a következő furcsa eset. 
Egy szegény munkás a szomszédja lakásában 
gyanús börgést h ''ott. A lakás ajtaját feltörve, 
benn találta a szomszédját egy szögre akasztva 
« egy pilanatnyi gondolkodás nélkül 'elvágta az 
öngyilkosjelölt nyakára csavart kötelet. Ez 
annyira megharagudott ezért a »tolakodásért*, 
hogy mvgmeutőjéi így vajdarabbal úgy vágta 
tejbe, hogy az most a halállal vívódik. Az 
öugyilkosjeiölt pedig a börtönben folytatja meg 
unt életét.

Olaszországban 11 millió ember van, ulti 
sem irni, sem olvasni nem tud.

Ausztráliában minden 100.000 emberre 
210 templom jut, több, mint bárhol egyebütt. 
Angliában csak 144 és Oroszországban csak 55 
templom jut minden 100.1 HM) emberre.

IvCányzsur. A budapesti leányegylet 
netn régen zsurt rendezett. Nagyon sikerült, 
"zép estély volt, a miben főrésze volt J. Sz. 
kisasszonynak is. A teánál nem is állhatta meg 
egy éles nyelvéről ismeretes hölgy, hogy Így 
köszöntéé fel a kisasszonyt:

• • • Es midőn mindnyájan bevalljuk, hogy
* mai zsur oroszlánrésze J. kisasszonyt illeti, 
szt hiszem, mindnyájunk nevében beszélek, mi­
kor azt kívánom, bogy a kisasszonyt mentői 
számosabb évtizeden át számíthassa tagjai közé
* ..Budapesti Leányegylot“.

Hogy az ünnepelt Völgy mit válaszolt « 
1 íelköszöotőre, olvasóink fantáziájára bízzuk.

farkas Herman
műbutor-, épület- és portai-asztalos

• Luqoh, Sst-yänos-sor 7.

Wnrmliiger Mátyás
villanyszerelési vállalata és lakatos-műhelye.

Lúgon, Weiss-ntcza /.
Elvállal mindennemű e szakba vágd mnnttákat.

Gyakornok
kezdő fizetéssel

*W felvétetik, is
Részletes ajánlatok a kiadóban. P. alatt 

küldendők.

Értesítés.
rr8

• órás, ékszerész és mtiötvös •
8 mfihely-Iögoj,Széchenyi 1«. 8
® 11. az. házban a napikban megnyílik. O 
2 A leglelkiismeretesebb, pontos éa • 

°ksó kiszolgálást a n. é. közönség- 88 
H-k előre is biztosítom. 88^ Tisztelettel

é Önzí Henrik. S
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Lugos r. t. város polgármesterétől. 
2794. sz. kig. 1904.

Hirdetmény.
Lugos város tulajdonát képező u. n. 

gazdasági hídon vámsorompó felállítása 
határoztatott el a jobb parton a \ámbódé 
mellett.

Ezen berendezés létesítésének bizto­
sítására a városi tanács ajánlati verseny - 
tárgyalást hirdet azon megjegyzéssel, hogy 
a sorompó építőanyaga kizárólag hengerelt 
vas leszen.

Fel hivatnak vállalkozni szándékozók, 
miszerint szabályszerüleg kiállított zárt 
ajánlataikat 50 kor. bánatpénzzel ellátva 
— amely készpénzből vagy óvadékképes 
értékpapírból állhat — f. évi április 5-én, 
d. e. 10 óráig a polgármesteri hivatalban 
annál is inkább nyújtsák be, mert későb­
ben érkezettek figyelembe vétetni nem 
fognak.

A terv és a műtárgy leírása a vár, sí 
! mérnöki hivatalban a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

Lugos, 1904 márczius 22.
Rlarsovszky s. k., polgármester.

feltűnést keltő chikkes

női-,leány- és gyermekkalapok
dűs választékban érkeztek meg, a legfinomabb valamint 

legolcsóbb kivitelben

EoMzasatm 1 
Bécsi divat-szalonjában

Templom-utcza 2, Amigo-kávéház mellett.

Átalakítások izlésteljesen és gyorsan 
készítettnek el.

4°|0-os
törlesztéses kölcsönöket ,ny,ujnmk--------------------------- —______ ___ liimupesti
és külföldi elsőrangú pénzintézetektől a föld­
birtok és ingatlan 3/i értékéig I. és II helyre.

15—65 évig terjedő időtartamra.

papoknak; katonatiszt '„I 
leknek, Milan i és mai 

giíulnvatalnokoknak, kereskedőknek és iparo­
soknak kezes és kezes nélkül 1—15 évig terjedő
időre gyorsan és diskreten.
Bank- és magAnadóságok konvertálás» 

Meller Lajos és Tásai , bankbizomány, Budapest, VI., Dávid-utcza 15
24 (Törvényszékileg bejegyzett ez ég). (Válaszbélyeg).

Személyhitelt!
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Bérb ,do HÁZI g.
r . i,Juniusl-é
fürdőszoba 

"C# fedél
bővebbet

~-P ■>'

szoba, konyha, 
'séL-nnVha (egy ^ 
alatt), 
a kiadóban

''W.

1

IPénzt, sok pénzt
I _ havonként 1000 koronáig — keres-l 

et mindenki tisztességesen, minden! 
[ zukismeret nélkül. I
f Küldje be czimét E. 404. jelige! 

ilatt a következő czitnre: AlUlOUCen-j 
Abteilung des „Merkur“, Mannheim,] 
Meerfeldtstr.

Különlegességi Granitbor.
Számos kitüntetés. Tol efon 16..

m __—#
$A „KAISER“

(császár) hajók:
Kaiser Wilhelm II.

Ülő méter hosszú.
Kronprinz Wilhelm 

Ü02 méter hosszú. 
Kaiser Wilhelm d. Grosse 

198 méter hosszú.
Kais. Maria Theresia 

1GG métyr hosszú.

Fenti hajókkal juthatni 6 -7 nap alatt 
Bremenbffl Newyorkba.

Indulás keddi napon. — Ezen K a i ser-hajók csakis B re ménből indulnak. 
\ki Kaiser-hajóval kíván utazni, bátran és minden akadály nélkül utazhat, mert azt 
betiltani senkinek nem áll jogában. Már otthon határozza el magát mindenki hogy moly 
irányt fog utazni és ezen elhatározásáról ne hagyja magát útközben senki által lebeszélni 
vagy félrevezetni. Mindenkinek szabad akaratában áll arra utazni, a merre akar. Hajón 
való helyről azonban előre kell gondoskodni és annak biztosítására jó előre és czimemre

20 korona előleget beküldeni.

BremenMl Amerikába „Kaiser“-bajiial 140 koronáért, pcstahajéval 120 k.-ért.
MISSLER F., BREMEN, Bahnhofstrasse 30.

usvéti 
bort

(fehér és vörös)
és

Szi Ivó r i u mot
ajánl elegánsan díszített 

palaczkokban

Sehaííeles Mihály
.FŐOzlel:

Karánsebesi-út.

Lúgos
Fiók:

Széchenyi-utcza.

* i Etnagyarországi 
Mzilenyfo-StttSdc

lúgos

;za.
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ajánlja
kiváló házi 

importálta
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táját kiváló házi Henytrít,
a maga importálta |(áVÍ* és 
riZSHáSáját kitűnő minőségben, 
mérsékelt árak mellett. Tiszta 
IjOHttSZdií-ZSirt „Laureol“ (nö­
vény zsir) jótállással, melyet 
elismert orvosszaktekintélyek 
egészségesebbnek találtak, mint 
bármely más zsírt. Kilója 
K 1 -50. Végre maga készítette
kitűnő tojástarbonyáját.

*
*
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*
$
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TERVEZET a H
Ifj. Deutsch Ignácz ur Lugos városától egy gőzfürdő éa uszoda felállitásához, a tulajdonjog fen tartásához

szokásos örökbér (20 kor.) ellenében a 39.-36.-^-1904. sz. jogerős ‘határozattal léiket eszközölt ki.'
Ugyanazon polgártársunk szakértő által kidolgoztatta egy "a város igényeinek megfelelő korszerű gőzfürdő és uszoda 

terveit és költségvetését melyeket betekintés czéljábóí az aláírás tartama alatt Logos város polgármesterénél helyezünk el.
Köztudomású dolog, hogy ifj. Deutsch ignácz ur nem üzleti czélokból tette ezen lépéseket, hanem hogy Lugos városa 

ezen fontos és el nem odázható hygienikus kérdésének-megoldását lehetségessé tegye. Ugyanezen intenczióval úgy a nyert városi 
engedélyt, mint a terveket az alapítók rendelkezésére bocsát van, mi alulírottak ugyanazon szándéktól indíttatva, következőkben 
iid,uk az alapítandó részvény társaság tervezetét’:

1. A részvénytársaság neve: Lugosi fürdőrészvénytársaság.
2. Székhelye: Lúgos.
3. Czélja: Gőzfürdő és uszoda felállítása és üzemben tartása.
4. Tartama: 60 év, mely meghosszabbítható.
5. Alaptőkéje! 80.000 korona, mely egyenként 200 korona névértékű, 400 darab névre szóló részvényre oszlik.
6. A részvények névértékéből 107o az aláíráskor, 20% lő nap alatt, 70% az alakuló közgyűléstől számított 14 havi 

10 koronás részletekben kamat nélkül fizetendő be, az elmulasztott határidőtől 6% kamat jár, 2 részlet elmulasztása esetén a 
részvény megsemmisíthető és a már befizetett részletek a társaság javára esnek.

7. Az aláírás zárideje 1904 április 15-iko.
8. Az alapítók 100 részvényt megtartanak, 300-at nyilvános aláírás alá bocsátanak. Túljegyzés esetén az arányosítás 

módját ők .állapítják meg. Az első igazgatóságot az alapítók egy évre nevezik ki.
Szándékosan mellőztünk minden a vállalat prosperitására vonatkozó nagyhangú Ígéretet, mert egyrészt első sorban 

nem azt tüztük ki őzéiül, hogy magas osztalékok ígérteid1 által vonzzuk az aláírókat, másrészt saját részvételünk és törekvésünk 
lesz garancziája annak, hogy polgártársaink •bizalmának — metylycl tőkéiknek felhívásunkra való elhelyezése által megtisztelnek 
— megfelelni ezáltal igyekezzünk, hogy józan takarékosság, az igazgatási költségek minimumra való redukálását és becsületes 
kezelés által már kezdetben is jövedelmet és folyton emelkedő prosperitást érjünk el.

Aláirási helyekül szolgálnak:
1. KrasSói takarékpénktár, i’-'ly ‘iil> • 3. Délmagyarországi bank,
2. Lugosi népbank, 4. Lúgosaim takarék- és hitelintézet,

5. Poponil takarék- és hitelintézet.
Lúgos, 1904 márczius 27.

A -z alapítók:
Ifj. Deutsch Ignácz s. k., kereskedő, Lugos. 
Párvy Sándor s. k., gyáros, Lugos.
Pataky Miksa s. k., plébános h., Lugos.
Holzner Gyula s. k., fiikereskedő, Lugos. 
Bercsán István s. k., iparos, Lúgos.

Klein Alfréd

Grül|baum Soma s. k., takarékpénztári igazgató, Lugos. 
Or. hopovlclu György s. k„ gör. kel. főesperes, Lúgos.
Dr. Röstenthal Gyula s. k., ügyvéd, Lugos.
Vértes Lajos s. k., gyógyszerész, Lugos.
Hirschl Miksa a. k., kereskedő, Lugos, 

k., kereskedő, Lúgos.

Szidon József első délmngyarországi villanyerőre berendezett könyv


